



### A MUNKÁSSÁG ÜDVÖZLETE

Az Országos Mezőgazdasági Termelési Értekezleten felszólalt Apró Antal a Szakszervezeti Tanács nevében és másfélórós magyar dolgozó harcos üdvözlőtől tolmácsolva a mezőgazdasági termelési verseny éharcosainak. Közszózatát a parasztság dolgozóinak azért, hogy munkájukkal lehetővé tartsák, hogy már ebben az évben nagyobb darab és fehérebb lett a magyar nép kenyere. A munkásság mindenütt megteheti, hogy a mezőgazdaság számára minél több gépet, szerszámot gyártson.

### EGYESÜL AZ UFOSZ ÉS A FÉKOSZ

Ezútan Dögel Imre, az UFOSZ főtitkára szólt fel és hangoztatta, hogy a dolgozó parasztság választania kell, hogy a régi kapitalista úton akar-e haladni, ami az elszegényedéshez, pusztuláshoz vezet, vagy pedig önkéntesen szabad elhatározásából rátér a szövetkezés útjára. Az UFOSZ és a FÉKOSZ tagjai felismerték, hogy sem politikailag sem gazdaságilag teljesen érdekelentét köztük. Ez a felismerés lehetővé teszi, hogy az két szervezet a jövőben egy nagy tömegszervezettel egyesüljön.

— Ennek tagja lehet minden becsületesen dolgozó paraszt, aki hajlandó öngszervező és közösen dolgozni az ország felvirágoztatásáért és a demokrácia továbbfejlesztéséért. Nem lehetnek tagjai a kulákok, akik a nehéz időköt kihasználva, összejártszóttak a reakcióigazgatással, a malmosokkal, telekészekkel és kizsákmányolták a parasztságot. Az egyesülés annál inkább fontosabb, mert a két szervezet különállása a jövőben nem szolgálja a parasztság érdekeit. Ma már nincs szükség az új gazdák és régi gazdák külön szervezésére, hanem egységes, hatalmas tömegszervezetre, amelynek feladata foglalkozni a mezőgazdasági termelés átszervezésével és fejlesztésével.

### Pártközi értekezlet lesz pénteken

Budapestről jelentik: A Magyar Dolgozók Pártja kezdeményezésére szeptember 10-én este 7 órakor pártközi értekezlet lesz, amelyen a Nemzeti Függetlenségi Front újja szervezését tárgyalják meg.

### Ravasz László lemondott az ORLE elnökségről

Az Országos Református Lelkész Egyesület (ORLE) most tartotta közgyűlését. Enyedi Andor elnökletével. A közgyűlésen dr. Ravasz László bejelentette, hogy lemond az ORLE elnöki tisztéről. A lemondást elfogadták, utóá az elnöki székben Szabó Imre esperes lett.

### Nagygyűlés és emlékező Miskolcon

A Független Kisgazda Párt borsodalmegyei választmányja 12-én vasárnap délelőtt Miskolcon nagygyűlést rendez. A nagygyűlést abból az alkalomból tartják, hogy vasárnap lesz öt esztendő annak, amikor Bajcsy-Zsilinszky Endre, a Kisgazda Párt miskolci polgári tagozata megalakulása alkalmával tartott gyűlésen beszédében először hangzott, hogy Magyarország el kell szakadnia a németek oldaláról.

A vasárnapi miskolci nagygyűlésen, amelynek szónoka Bogár József, Budapest polgármestere lesz, a polgári tagozat központja is nagy számmal képviselteti magát.

— Angel repülők szökése. Hat héttel ezelőtt egy Manchester környéki repülőtérrel elindult két harcibombázó és azóta nem tért vissza. A legénység azt állította magáról, hogy a légvédelem azt hitte, hogy a gép az angol légvédelem minisztérium alkalmazásánál. Az angol rendőrség nyomozást indított a gépek hollétének kiderítésére. Az a gyanú, hogy külföldre távoztak.

— Az amerikai munkaügyi miniszterium statisztikái irrodájának hivatalos jelentése szerint Amerikában a megélhetési költségek eszmémagasságát az évek al. Az élelmiszerek az 1926 és 1930-as árakhoz viszonyítva 114 százalékkal emelkedtek.

## Már a bemutatkozásakor megbukott a második Schuman-kormány

### Néhány napig nem üléseznek a berlini katonai kormányzók

### A lengyel munkáspárt országos értekezletet tartott

Páris. A második Schuman-kormány 62 óras fennállás után ismét megbukott. A bizalmi szavazás során a nemzetgyűlés 295 szavazattal 289 ellenében bizalmatlanságát nyilvánította az új kormány iránt.

A kormány leszavazása után — amely a harmadik kormányválságot jelenti hat hét leforgása alatt — a miniszterek rögtönzött ülést tartottak a parlament egyik külső termében. Innen a köztársasági elnöki palotába mentek, ahol Schuman 23 óra 55 perckor benyújtotta lemondását Vincent Auriol elnöknek. Auriol még az éjszaka folyamán magánküldetésen fogadta Eduard Herriot-t, a nemzetgyűlés elnökét, aki bejelentette, hogy lemond a radikális párt elnökségéről, amelyet második évizide visel. Ezt a lépést azzal indokolja, hogy a radikális képviselők is szembehelyezkedtek a második Schuman-kormánnyal, amelyben pedig a párt négy tárcával volt képviselve.

A francia nép közben mindegyre elégedetlenebbé válik.

A francia Kommunista Párt még az éjszaka folyamán nyilatkozatot adott ki, amelyben megismétli a Marie-kormány bukása után tett kijelentését: hajlandó vállalni a felelősséget, amely a nemzeti egység kormányában reá hárulna.

A sztrájkmozgalom egyre terjed. Lyonban a város valamennyi üzeme leállt, hasonlóképpen Gironde, Eure, Ariège és Buche du Rhone megye üzemei, Hauteurie megyében és Lilleben sztrájkba léptek a bányászok. Pas de Calaisban hét bánya munkássága kezdett sztrájkba. La Rochelleben folytatódik a fémipari sztrájk. Dancourt kohóművek munkássága, valamint a Peugeot autóművek dolgozói is szüntették a munkát. Párisban szerdán a közszolgálati alkalmazottak 24 óras sztrájkot tartanak.

A sztrájkhullám már Észak-Afrikára is kiterjedt, ahol valamennyi algéri munkás lezette a munkát.

### DUCLOS ÉS THOREZ A KÖZTÁRSASÁGI ELNÖKNEL

A köztársasági elnök szerdán délelőtt fogadta Duclost és Thorezt, kommunista vezetőket.

A fogadás után Duclos ezeket mondotta: Közöltük az elnökkel, hogy az elmúlt napok eseményei beigazolták, hogy Franciaországban demokratikus egységkormányra van szükség.

A francia Kommunista Párt egyébként felhívást intézett a francia néphez, amelyben újra leszögezi, hogy kész vállalni a rá háruló felelősséget egy létrehozandó demokratikus egységkormányban az ország gazdasági és pénzügyi megerősödése, a vásárlóerő fokozása, a reméti függetlenség, a köztársaság és a béke megőrzése érdekében. (MTI)

### BERLINBEN

A négy németországi katonai kormányzó néhány napig nem tartott ülést, hogy tanulmányozhassák keddi megbeszélések eredményét. A keddi tanácskozáson résztvettek a helyettes katonai kormányzók és a szakszervezetek tagjai is.

### A LENGYEL MUNKÁSPÁRT VEZETŐSÉGÉNEK ORSZÁGOS ÉRTEKEZLETE

Varsó. A lengyel munkáspárt vezetősége szeptember 6-án Varsóban országos értekezletet tartott. Byreuth, a párt központi bizottságának főtitkára beszámolt a központi bizottság augusztusi teljes üléseinek eredményéről, majd Gomulka önbírálatot mondott tervvédelméről. Az országos értekezlet egyhangúlag elfogadta határozati javaslatában üdvözölte a központi bizottság határozatait, amelyek növelik a párt erejét és megkönnyítik útját a szocializmus felé, világosan és határozottan rámutatnak a jobboldali és uszóna-

lista elhajlás veszedelemre, az elhajlás eredetére és megakadályozásának módzataira. Az értekezlet a központi bizottság teljes ülésének határozatának megfelelően a Szovjet Unió (bolsevik) pártjának a népi demokráciák kommunista és munkáspártjaival, valamint a nyugati haladó és forradalmi erőkkel való nemzetközi szolidaritás megerősítését üdvözölte. A nemzetközi szolidaritás elve megszilárdulásában látja Lengyelország szuverenitását és függetlenségét biztosításának egyetlen útját. (MTI)

### ANGLIA ELFOGADTA A SZOVJETUNIO JAVASLATÁT AZ OLASZ GYARMATOKRÓL

A brit külügyminisztérium szerdán délelőtt közölte a szeptember 4-én érkezett szovjet jegyzék küldött válaszát. A Szovjetuniónak a jegyzékben a volt olasz gyarmatok kérdésének megvitatására a külügyminiszterek tanácsának összehívását javasolja. Bevin válasza-

szában kijelenti, hogy elfogadja a szovjet előterjesztést és felkéri a szovjet kormányt az értekezlet helyének és idejének megállapítására. A brit kormány a maga részéről Párisban ajánlja az értekezlet helyét.

### A SZOVJET KÜLVÜGYMINISZTERHELYETTES PÁRISBAN

Páris. Jacob Malik szovjet külügyminiszterhelyettes a Szovjetuniónak az Egyesült Nemzetek közgyűlésére kiküldött delegátusa és Manuilzski ukrán kiküldött Párisba érkezett.

### UJABB HIREK BEVIN LEMONDÁSÁRÓL

A Bäsler National Zeitung Bevinhez közelálló körökből vett értesülésre hivatkozva közli, hogy Bevin ismét lemondási szándékkal foglalkozik és csak kedvező alkalmat vár. Hír szerint eredménytelen külpolitikája készteti erre a lépésre. (MTI)

### Lemondtak az evangélikus egyház világi vezetői

A keddi délelőtti evangélikus megbeszélés követeléseinek hatása alatt az evangélikus egyház legfőbb világi vezetői benyújtották lemondásukat. Mint ismeretes Radvánszky Albert egyetemes felügyelő már a múlt héten irásban lemondott. Ugyancsak bejelentette lemondását Mesterházy Ernő Dunaújvárosi kerületi felügyelő, akiknek lemondása felett a jövő héten dönt a kerületi presbitérium.

A szerdai nap folyamán Vladár Gábor bányakerületi felügyelő és Purgly Lajos dunáninneni egyház-

kerület felügyelője is irásban benyújtotta lemondását. Ugyancsak lemondott Tomcsányi Vilmos Pál a budapesti egyházmegye felügyelője is. Ezzel az egyház legfőbb világi vezetősége teljes egészében lemondott és így az egyházi közvéleménynek a követelése teljesült. Röviden kiírják a választásokat és új embereket tölthet be ezeket a fontos pozíciókat. Az egyházat most Turóczy Zoltán és Szabó József püspökök vezetik, akik iránt a legszélesebb egyházi közvélemény bizalommal viseltetik.

### Hadifogolyszerezvény érkeznek Debrecenbe

Közöljük az érkező debreceni k névsorát

A hadifoglyok hazaszállítása során a 37. hadifogolyszerezvény rakodását megkezdték a máramarosszigeti gyűjtőtáborban. Ez a szerelvény a napokban érkezik Debrecenbe közel 1000 hazatérővel. Ertesülésünk szerint ezzel a szerelvénnyel az alábbi debreceniek érkeznek:

Román László (szül. éve: 1912). Nagy Endre (1902) Berzsenyi u. 22. Debreceni Miklós (1906). Kishegyesi út 15. Sipos Árpád (1922) Többször u. 27. Szabó Géza (1924) Epreháza u. 1-a. Deli György (1913) Görbe u. 3. Juhász Imre (1921) Bánk 112. Pajkos Géza

Máramarosszigetre szeptember 6-án megérkezett az M. 59-es hadifogolyszerezvény. 960 hadifogollyal, köztük 814 honvéd, 70 tiszt, 18 munkaszolgálatos, 58 polgári személy. A közeli napokban indulnak tovább Debrecenbe.

### Szovjet bírálat Titó politikájáról

A moszkvai rádió ismertette a Szovjet-Unió Kommunista (bolsevik) pártja központi bizottságának a Pravdában „Hova vezet Titó csoportjának nacionalizmusa Jugoszláviában” című közleményét. A világ minden kommunista pártja elismeri, hogy nacionalista politikájával a Jugoszláv Kommunista Párt vezetősége — azaz Titó csoportja — az imperialisták kezére játszik, elszigeteli és gyengíti Jugoszláviát. Titó csoportja nem vonja le a tanulságot és nem látható, hogy megértette volna ezt az egyszerű és értelmőséget. Ellenkezőleg, a kommunista pártok igazságos és tárgyilagossá bírálatára a bulgári sajtó elenségeskedéssel válaszolt, és Jugoszláviában élesen megtorolják a Titó csoport politikájának bírálatát, sőt még meg is gyilkolják a bírálókat. Megtorlókat alkalmaznak mindazok ellen, akik ígyletek tetteket hibáikra. A Jugoszláv Kommunista Párt a Titó csoport vezetésével a kommunista pártok egységes frontja helyett az imperialistákkal került egyetemes frontba. A párt 5. kongresszusa elfogadta és megerősítette a Titó csoport nacionalista politikáját. A kommunista pártok nem mondhatnak le a Titó csoport nacionalista politikájának bírálatáról, sem bizalmat nem nyilváníthatnak iránta, sem nem támogatják. Lehetséges, hogy ez kárt okoz Jugoszláviának, de ezért nem a kommunista pártokat, hanem Titó nacionalista csoportját érheti vád, mert a Titó csoport szakított a kommunista pártokkal és üzent hadat

nekik. Titók az az állítása, hogy a Titó csoport elválaszthatatlan a Jugoszláv Kommunista Párttól és a Jugoszláv Kommunista Párt többségét képviseli, nem igaz. Lehet, hogy egy évvel ezelőtt a Titó csoport képviselte a többséget, de a kommunista pártokkal való szakítás után és a burzsoá nacionalizmus táborába való állás után Titó csoportja már nem képviseli a párt többségét és valójában a Titó irakkio hadiállapotban van saját pártjával és nem a párt bízamára, hanem a rendőri apparátusra támaszkodik. (MTI).

### Pénteken délelőtt érkezik Debrecenbe a honvédségi váltó

Beszámoltunk arról, hogy Budapestén ragyszabású ünnepség keretében rendezték meg a „Száz év a Honvédség” hetet. Az ünnepélyes megnyitóra az ország nyolc helyéről váltó érkezik, közel 200 futó, motorkerékpáros és kerékpáros viszi a szabadság fátylát Kossuth Lajos szobrához.

Az egyik váltó Nyiregyházaról indul pénteken reggel és délben háromnegyed 12-kor érkezik Debrecenbe. Itt a Kossuth szobor előtt 10 perces ünnepség lesz, majd a debreceni futók Hajdúszoboszlóig viszik a jelképs fátylát.

### Gyermek felvételek Horváth fotoból Simonffy-utca 1-b.

**Mozgósínházak mai műsora:**

**APOLLO**  
Vasárnapig bezárva:  
Zenés, énekes, kacagáló katonavígjáték.

**UBORKA a repülőtér gyöngye**

**METEOR**  
Ma utoljára!  
Felnőtteknek!  
Mindent felperzselő érzéki színdarab művészi műve.

**A test ördöge**

**VIGSZÍNHÁZ**  
Vasárnapig bezárva!  
Bátorág, hősiesség, humoros! Orosz drámafilm.

**Támadás 6-25-kor**  
ELOADÁSOK: Apollo és Vigszínház 5-7-9 órák! Meteor: 4-6-8 órák.

### Hirdetmény a nyílt árusítási üzletek zárójáról

A Városi Tanács értesíti a város érdekelteit lakosságát, hogy a m. k. k. részkedelmek és szövetkezetek miniszter a nyílt árusítási üzletek határozottan zárójárát végrehajtandó az alábbiak szerint alapította meg az egész év folyamára:

1. A kizárólag vagy únyomórész, élelmiszer, árusító üzleteket, de ide nem értve a kizárólag cukorkát árusító üzleteket és kizárólagos termelői borkimészeket, amelyek nyitvatartási idejét az ország egész területén külön rendelet állapítja meg. — Debrecen város területén hétköznapokon reggel 6 óra 30 perctől délután 2 óráig és 6 óra 30 perctől délután 2 óráig szabad nyitvatartani.
2. Azokat a nyílt árusítási üzleteket, amelyek nem tartoznak a kizárólag, vagy únyomórész élelmiszer árusító üzletek körébe, hétköznapokon reggel 6 óra 30 perctől délután 2 óráig és délután 2 óratól délután 5 óráig szabad nyitvatartani.
3. A papír és íróeszközkereskedéseket az évnek szeptember hó 1. napjától június hó 30. napjáig terjedő időszakban — köznapokon reggel 6 óra 30 perctől délután 2 óráig és délután 2 óratól délután 5 óráig, szombaton pedig reggel 8 óra 30 perctől délután 2 óráig szabad nyitvatartani.
4. Azokat a nyitvatartási üzleteket, amelyek kizárólag tvábbárusítók részére szolgáltatják ki árut (barus, kereskedés) köznapokon reggel 8 óra 30 perctől délután 4 óra után, szombaton délután 2 óra után nyitvatartani; nem szabad. — Városi Tanács.

### Hajdú megyében 55 új falusi házat építenek

A három éveg terü keretében folyó építkezések során Hajdú megye három községében összesen 55 új parasztház építése folyik és teljesedik be december 31-ig. Az építés és közmunkaügyi minisztérium keretén belül működő Országos Házeépítő Szövetkezet OHESZ 464 ezer 500 forintos hitelkeretet biztosított az építkezések lebonyolítására, a szükséges öbbi összeget pedig az OHESZ alapszabályai szerinti maguk az építetők bocsátják az építkezés rendelkezésére. Darvas József építész és közmunkaügyi miniszter úgy intézkedett hogy az építkezések munkaversenykeretében folyjanak és december 31-ig feltétlenül lezáródnak. Bemert. 1949. január 1-én u.abb nagy-szabású falusi házeépítő akció indul.

### Ujjáépítési sorsjáték listája

60.000 forintot nyert: 144923	57088
30.000 forintot nyert: 52146	57088
10.000 fo.intot nyertek: 57088	57088
253873 287301 291675.	57088
5000 forintot nyertek: 185832	57088
248384 241078 244879 288811 289468.	57088
2000 forintot nyertek: 9100 59753	57088
58033 141177 170658 180852 192636	57088
194424 207415 297477	57088
1000 forintot nyertek: 3538 8561	57088
16112 23651 30084 33484 42380 43387	57088
151797 58009 58922 58558 70267 74014	57088
75551 82964 97855 97991 101655	57088
102277 102669 105899 108627 120793	57088
126394 130934 136938 142820 144119	57088
148962 151046 155600 164977 165524	57088
185837 185893 201250 210234 230020	57088
232477 247871 247824 253852 256548	57088
260726 268804 773231 274935 280623	57088
287034.	57088

A phögországi argostli kikötőjében Shellmann tengernagy parancsnoksága alatt amerikai hajók érkeztek, sok más amerikai hajó az ési tengeren tartózkodik.

A görög monarchia fasisza csapatok 66 magyarországi tisztet felartóztattak és gyűjtőtáborba zárták, megbízhatatlanságuk miatt.

## Hajdú megye gazdái 115 százalékban teljesítették túl a kenyérgabona beszállítási ütemtervet

Hajdú vármegyében további szép eredményeket mutat fel a parasztság a beszállítási terén. A vármegye területén elcsépelek összesen 148.215 kat. hold területéről 909.539 mázsa kalászos gabonát. A beszállítási mennyiség a gazdaságirom szerinti előírás alapján 363.990 mázsa. Belölyt eddig tényleges beszállítás 208.498 mázsa kalászos gabona, ami a kivett mennyiség 57 százalékát jelenti. Ezzel szemben a vármegyére kivett 2.130 vagón kenyérgabonából 1.644 vagón folyt be, ami a kivett mennyiségnek 77,2 százalékát teszi ki.

Az ütemterv szerinti kivetésnek 115 százaléka folyt be. Tütlejlesztették az ütemterv szerinti kivétést Józsa 110 százalékkal, Balmazújváros 108,8 százalékkal, Téglás 102 százalékkal.

A gazdaságirom szerinti kivetés alapján a beszállítást Hajdúböszörmény és Hajdúnánás 52-52 százalékkal teljesítette. A megyei városok közül Haiduszoboszló áll a legjobb helyen 55 százalékos eredménnyel.

A járásek közül 90 százalékos teljesítménnyel vezet a püspökkladányi járás. A központi járás eredménye 51 százalék.

## BEFEJEZÉSHEZ KÖZELEDIK AZ ELSZÁMOLTATÁS

A városban betek óta folyik a debreceni gazdák elszámoltatása. Az előírás szerint 15 holdon felüli földtulajdonosok elszámoltatást kell elszámolni. Az elszámoltatást a város köznevelési hatósága véggezte a köznevelési felügyelőség től kiküldött főellenőrök bevonásával. Az elszámoltatás során ellenőrizték a gazdák terméseredményeit, a fejadag és a vetőmag megvásárlásával, felülvizsgálták a beszállítási teljesítésre vonatkozó adatokat. A beszállítást még nem teljesített gazdáknak határidőt szabtak kötelezőségi teljesítésre. Ezek a határidők szeptember végéig járnak le, ha a gazdák nem teljesítik a beszállítást a határidőig.

Az elszámoltatás komoly eredményt mutathat fel a beszállítástokozásban. Az elszámoltatásnak köszönhető, hogy Debrecen beszállítási eredménye 69,5 százalékról 78,5 százalékra emelkedett.

A 15 holdon aluli földtulajdonosokat nem számoltatják el külön, csupán a vámörleési engedély kiadásakor kell elszámolniuk terméssükkel és a beszállítás teljesítésével.

bezáradásban hangsúlyozta, hogy számosság egészségügyi reformot dolgozzon ki. Egységesíteni kell a tisztviselőorvosok szervezeteit, meg kell szervezni az egészségügyi igazgatás harmonikus egységét, emelni kell az orvosi kiképzés színvonalát, a dolgozó tömegeket közvetlenül be kell vonni a közegészségügyet felelőssé munkába és széleskörű egészségügyi propagandát kell folytatni.

## LOESSL JÁNOS DEBRECENI PROFESSZOR ELŐADÁSA

A centenárius orvosi nagyhatásos konferenciájának ülésén Loessl János dr. debreceni professzor a gyermekorvosi sérülésekről és azok megelőzéséről tartott előadást. Előadása nyomán a kongresszus több pontból álló határozati javaslatot fogadott el, a gyermekek épségét fenyegető veszélyek, így pl. a legközelebbi hazánál kiküszöbölésére.

## Küldöttség a Gazdasági Főtanácsnál a debreceni zsidótemplom újjáépítése ügyében

Tegnap a statusquo izraelita hitközség küldöttsége Domokos János főispán és Ménécs János polgármester vezetésével Budapesten járt, a Gazdasági Főtanács főtitkárával, Vas Zoltán miniszterrel. A küldöttség állami hozzájárulást kért a legett Deák Ferenc utcai izraelita templom újjáépítésére.

## Úrítetbe vették a MASZOVOL két megkárosítottját

A debreceni államügyészre beszámolták Tóth Kálmán nagykereskedő és Fekete József biharnagybajomi hegesztőmunkást. Fekete József a MASZOVOL biharnagybajomi üzeménél volt alkalmazásban, az üzemi bizottság elnöke volt. Felelőseivel 50.000 forintot kapott, hogy a munkások részére fát, zöldséget, terményt vásároljon. Fekete a vásárlás lebonyolításánál igénybe vette Tóth Kálmán nagykereskedőt, aki az egyik földműveszövetkezet bevásárlója volt. Fekete és Tóth együtt jártak bevásárló körúton. Miskolcon, Egerben stb. helyeken nagy mulatozást csaptak, árut azonban nem szállítottak. Többeszeri sürgetésre sem tudták elszámolni sem a pénzzel, sem a vásárlót árúval. A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy Fekete hiánya 23 000 forint, míg Tóth a neki átadott összegből 7000 forinttal nem tud elszámolni, az átadott 50.000 forintból 30.000 forint a hiánya. Fekete ellen hivatali sikkszás, csalás büntetése miatt indult meg az eljárás. Ugy Fekete, mint Tóth Kálmán előzetes letartóztatásba helyezték.

## Közellátási jegyeket árusított

A debreceni rendőrségre előállították Nagy Bertalan nyrbelkelti kereskedőt, aki Debrecenben több péknek és füzzernek kínált közellátási jegyeket megvételre. Nagy Bertalannal 600 darab levágott és felragasztott szeptemberi cukorjegyet és 143 darab közellátási szelvényt találtak. Azt állítja, hogy kőbor cigányoktól vásárolta a közellátási jegyeket. A rendőrség megindította a nyomozást.

## Közellátás

Nulláslistát kiutalt. F. hó 9-én, csütörtökön az A-K betűvel kezdődő nevű, 10-én pénteken az L-Zs betűvel kezdődő nevű füzzerkereskedők nulláslistát kiutalták. A gyárakba ezer üzemi orvost neveznek ki és biztosítják a vidék kiegyenlítő orvoslását. Az orvosi továbbképzést a legmagasabb fokra emelik. Vikol Janos népiéleti államtitkár

Böhm Istvánné Asztalos Gizi nőidivat szalonját megnyitotta. P. teclia-u. 31.

## H I R E K

### TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPITED!

Várható időjárás: Mérsékelt északi, északkeleti szél, változó felhőzet, néhány helyen kisebb záporosó. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Ügyeletes gyógyszerárak. Arany Angyal Vöröshadsereg utca (Piac utca) 50. és Szs gyógyszer-tár Hatvan utca 66.

RADIOMUSOR. Csütörtök. Bpest 11. 6.30: Falurádió, 7.20: Zene, 8: E. 6. 8.30: Palesztináról, 8.15: Hangnemek, 8.30: Szabad egyházak valóságos fejeiraja. — 9.00: Ének és zongora. — 12.15: Asztali muzsika. — 1: Egy tudós könyvkereskedő előadása. — 1.15: Mindenki muzsikája. — 2.15: Zene, 3.15: Mindenki muzsikája. — 3.15: Zene, 4.15: Roman zongoradalkák, orosz dalok, 4.30: Gyermesrádó, 5.10: Hadifogynihradó, 5.15: Vöröskereszt, 5.35: Zene, 6.30: Szívku di. szivnek szivenc. — 7: Falstaff, Opera három felvonásban. — 9.30: A mezők eneke Népdalok, 10.25: Feszültség, cigányzene. — Bpest 11. Du. 5: Jazz, 6: Hangorvó, 6.30: Jazzkedvelők iskolája, 7: A felhangja, 7.30: Zene, 8.15: Hangnemek, 8.30: A rádió szab. d. egyeteme, 9.15: Jazz, 10: Angol zene.

A mintagazdák tegnapi budapesti értekezletén részt vett Domokos János főispán, Ménécs János polgármester, Radó István, a gazdasági felügyelőség vezetője is a kitüntetett debreceni és megyei mintagazdák.

Esküdt. el. Dr. Garancs Miklós, a most kivetett államügyész, — ki a debreceni népbizottságnál van beosztva — szerdán délelőtt tette le a hivatali esküt a törvényszék teljes tanácsülésénél.

Uj beosztások a debreceni törvényszéken. Az áthelyezések és kinevezések folytán szeptember hó 9-től kezdődőleg új beosztások történtek a debreceni törvényszéken. A polgári büntetőbírókodásnál Nyiregyháza helyezették dr. Kovács Artúr Bélát. Tagosító és jogvédői bíró lett Dr. Szabó Márton, a polgári felbontási tanácsban dolgozik dr. Kiss Gábor és dr. Ferenczi Dező, akik a járásbírószékről kerültek a törvényszékre. Poigári felbontási bíró lett dr. Harmafi Attila törvényszéki tanácselölök, aki a Kúrián volt beosztva és Budapestről helyezték át Debrecenbe. Dr. Farkas Aladár táncselelnök Zalaegerszegrre távozott a büntetőtanács elnöke dr. Székely István tanácselnök lett, a büntetőtanács tagja Obisheger Ardor tanácselölök, akik Budapestről helyezték át Debrecenbe és dr. Gálvaller László, Dr. Tomola Béla egyetemes járásbírószéki elnök lett, büntetőegyesbírák lettek dr. Juhász Jenő és dr. Szőgyény Lajos törvényszéki bírák.

## EGYHÁZI NYOMTATVANYOKAT A TISZÁNTÚLI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT.-TŐL BAJESY ZSILINSZKY U. 1. SZ. BIKABÉRHÁZ.

A vármegyei gazdasági felügyelőség felügyelői kara a következő két vasárnapon, szeptember 12-én és 19-én a vármegyei közegészségügyi és csávázás fontosságáról és szükségességéről. A csávázás lehetőségét gyökörlatilág is befogják mutatni. Egyben a mezőgazdasági munkákkal kapcsolatos közérdekű intézkedéseket is ismertették.

Aktakészt loptak az alispáni hivatalból. A hétfői főispáni beiktatás alatt ismeretlen tettes beiktatás alatt ismeretlen tettes bába és onnan ellopta Torma Kálmán alispán aktakésztjét iratokkal. A rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

Leforrázta magát forró vízzel Uri Sándor fogtechnikus. Teclia u. 25. sz. alatti lakos gyermeke. Igen súlyos égési sebeket szenvedett. A klinikán ápolják.

Belelépett a túrlón egy rozsdás szegbe Varga Róza marokszedő lány. Perc dülő 61. sz. alatti lakos. A seb egeenyedet, vérmegzés tünetei mutatkoznak. A gyors orvosi segítség mentette meg életét.

Táncanfolyam kezdődik 14-én dr. Konczné „Ritmus” tánciskolájában. (Péterfia 30.) Minden vasárnap összeján.

A városbáz; dolgozók között a versenydíjakat szombaton osztják ki. Százan kapnak jutalmat; kerékpárt, rádiót, textilanyagokat, stb.

A piac. A felhozatal kevés volt. A keddi egész nap tartó esőzés következtében ugyanis a gazdák és a kertészek nem tudtak a terményeiket szedésével foglalkozni. Az árak a tegnapelőttihez viszonyítva változatlanok voltak. Csupán a paradicsomnál volt 10 filléres áremelkedés.

Dr. Naményi Gyuláné gyorsfró-géprőliskolájában szeptember-től kezdő tanfolyam. Piac u. 58. Lincolum-házban.

## Öry Sándor szabó műhelyét ismét megnyitotta. Debrecen, Piac u. 42 (udvarban)

KERESKEDELMI nyomtatványokat Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajesy-Zsilinszky u. 1. Bikabérház.

Talált tárgyként beszállítottak egy férfikalapot, egy darab gépkocsibeindításhoz szükséges kulcsot; és egy gyermekcipőt. Igazolt tulajdonosi átvetelt a rendőrkapitányság I. em. 47. sz. szobájában.

A felrobbant benzintartálytól súlyos égési sebeket szenvedett Béresi József Bellegelő 450. lakos. Béresi a nagyalomáson a benzintartályok csapjait vizsgálta kezében viharlámpával. Az egyik tartályból kiáramló benzingáz a lámpa melegétől felrobbant és Bérest kezén, karján I. és II. fokú égési sebekkel szállították klinikára.

Hirdelmény. Belügyminiszter úr rendelete alapján felhívom a város lakosságát, hogy a város területén fekvő román katonai sírokról a sírhely fekvésének és az eltemetett román hősi halottak számának közlése mellett a városi I. fokú közigazgatási hatósághoz (Rendőrségi épület sz. 34. sz.) szóban vagy írásban f. évi szeptember 15. napjáig tegyenek jelentést. Polgármester.

Falbotás során, munkásokban Hajdúszoboszlón ráomlott a fal Tipai István 52 éves munkásra, akit holtan húztak ki a romok alól. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat.

Elfogtak egy besurranó tolvajt. A debreceni rendőrség bünyügyi osztálya őrizetbe vette U. Lakos Jánosné cigányasszonyt, aki Szónyi Sándorné Széchenyi u. 14. szám alatti varrodájába besurranva, onnan pizama anyagot loptak.

Budapestben elfogtak egy debreceni betörőt. A debreceni rendőrség a napokban körözést adott ki Szanyi Mátyás 22 éves debreceni lakos ellen, akit betöréses lopások elkövetésével gyanúsítanak. Az országos körözés adatai alapján most Budapesten elfogták Szanyi Mátyást és Debrecenbe kísérték. Megkezdtek kihallgatását.

Meghalt a nyelősövénybe került napraforgómagtól Jártó Erzsébet 2 éves csegeri gyermek. A kislányt beszállították a debreceni klinikára, de már nem lehetett rajta segíteni.

Lopások. Erdel Ferenc jószak lakosnak az éjszakai órákban feltörték a kamaráját és nagymennyiségű zsirt, szalonnát loptak. — Grosz Miklósné Cegléd u. 14. lakásából besurranó tolvaj 600 forint értékű ruhaneműt és ágyneműt loptak.

A debreceni munkásbírószék dr. Póstényi Márton elnöke alatt szombaton, szeptember 11-én ül össze, amikor is Horvát István miskolci pék bünygyét tárgyalja.

A toto nyeregményt készpénzben kapod meg, abból a nyeregmény illetéken kívül semmiféle más levonás nincs. Betétkönyv sincs.

A nagyerdei Tóth Cukrászda ősszel is, télen is nyitva! Minden csütörtökön szombaton, vasárnap 5 órai tea tánc!

## Az igénylések kielégítésére elegendő földbérletet jelentettek be Debrecenben

A város gazdasági ügyosztályán befejeződött a földbérletek bejelentése. 341 bejelentés történt, összesen 12.889 holdról. A földbérleti hatóságok első áttekintése alapján a két negyedrétet találtak. A két negyedrétet vonatkozik a földművelésügyi miniszter rendelete. A földbérleti bizottságok most a kétes esetek alapos vizsgálatát kezdik meg. Ennek a révén az igénybeve-

endő területek megnövekednek. 657 igénylő jelentkezett, ezek közül 241 kíván szövetkezeti alapon bérletet kapni. Szövetkezeti alapon húszonny 50 holdon felüli bérletet foglank kádni bérbe. Mivel a bérletlőnek 3-10 holdas bérletet lehet juttatni bizonyos, hogy Debrecenben minden jogosult igénylő bérlethez fog jutni.

## Nagyösszegű tervberuházások Hajdú megyében

Az országos tervhivatal értesítette dr. Pásztor József központi járási főjegyzőt. Hajdú vármegye terv megbízóját, hogy a következő ü tervberuházásokra az alábbi összegeket utalja ki: a hajdúsámsóni dóhányzártó telepen dohányzártó pájták építésére 40.000 forintot, a radudvari víztároló medence építésére az öntözési program keretében 100.000 forintot, a Hortobágy öntözésére és Tiszakeresztől kiinduló csatorna építésére 400.000 forintot, a Hortobágy hasznosítása keretében az állami állattenyésztési kísér-

lety bérghazdaság fejlesztésére 160 ezer forintot, a tégláci Decefeld kastélynak internátussá átalakítása költségére 40.000 forintot, a Hortobágy fásítására és egyéb állódfásítás beruházásokra összesen 212.000 forintot, a hajdudorogi és a nagyföldi közutak javítására összesen 43.000 forintot, a debreceni állampépítészeti hivatalnak a Balmazújváros-Nyiregyháza, Kaba-Devecze-Vámospércs-Ujéta közöli beközlőutak építésére 200.000 forintot, a hadbőszörményi szű öntőben átalakítására 10.000 forintot.

## A gabonatermelési-verseny befejeződött

A kalászosgabona termelési verseny befejeződött. A helyi versenybizottságokon belül pontozóbizottságok alakultak. Ezek elbírálták a versenyzők termelési eredményeit. A pontozás eredményeit beküldötték a vármegyei versenybizottsághoz. A versenyiroda a kiértékelésnél figyelembe vette a termelt kalászosgabona kat. hold szerinti eredményét, fal-uyját, továbbá tekintetbe vettek a fagy és elemi károkak. Így összeállították közegészségügyi a tiz legeszebb eredményt elérő gazda névsorát. Hajdúszoboszló a versenyben elő jár.

100 százalékos versenyben van a város összes parasztsága.

Debrecenben f. hó 25-én és 26-án a termelési versenyvel kapcsolatos kiállítás rendeznek. Ezenkívül bejelentették a versenyen kapcsolatos mezőgazdasági kiállítás megrendezését Földes szep. 19-én, Hajdúszóvat 26-án, Püspökkladány és Hajdúnánás okt. 3-án. Továbbá Hajdúszoboszló és Hajdúszoboszló is fog versenynyel. Hajdúnánás gazdái törzskönyveg fehér magyar szarvasmarhákkal versenyeznek.

## Széleskörű egészségügyi reformokat jelentettek be az orvoskongresszuson

A centenárius orvosi nagyhatásos résztvevő orvosok szerdán plenáris ülést tartottak, amelyen We. Emil országgyűlési képviselő, az orvosszakszervezet elnöke tartott előadást. Hangsúlyozta, hogy a népi demokrácia középpontjában a dolgozó ember áll. A népi demokrácia orvosi tevékenységét a legteljesebb tervszerűség jellemzi, amely megnyitotta az utat a társadalom biztositás egysége előtt. Decemberig

egyesülnek a két nagy biztosító intézet és folytatják a betegbiztosítás teljes egységesítését. Az üzemekben egészségügyi bizottságok alakulnak és fokozottabban kapcsolataba hozzák az egészségvédelmet a betegellátással. A gyárakba ezer üzemi orvost neveznek ki és biztosítják a vidék kiegyenlítő orvoslását. Az orvosi továbbképzést a legmagasabb fokra emelik. Vikol Janos népiéleti államtitkár

ŐSZI MODELLEK megérkeztek a Fábán Modellháza, Piac-u. 43. Szalon: Bajesy-Zsilinszky-u. 6. Te efon: 221.

S z á m l á t a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajesy Zsilinszky-utca 1. Bikabérház.

